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ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών είναι κοινωφελές μη κερδοσκοπικό σωματείο 920 

επιφανών Θεσσαλονικέων και αποτελεί το ισχυρότερο επιστημονικό ερευνητικό κέντρο της 
χώρας εξειδικευμένο στο Μακεδονικό Ζήτημα και στα Βαλκάνια. Προς τούτο συνεργάζεται 
με τα Βουλγαρικά Κρατικά Αρχεία, το Αρχείο της Γιουγκοσλαβίας, τα Κρατικά Αρχεία της 
Αλβανίας, τα Κρατικά Αρχεία της Γερμανίας, τα Οθωμανικά Αρχεία του Πρωθυπουργού της 
Τουρκίας και το Διπλωματικό Αρχείο του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος. 
Αποδελτιώνει καθημερινά τα ΜΜΕ των ομόρων χωρών. Το σύνολο των επιστημονικών 
εκδόσεών της, από την ίδρυσή της το 1939, υπερβαίνει τις 250. Τελευταία κυκλοφόρησε 25 
εμβληματικές επιστημονικές μελέτες τεκμηριωμένες σε ξένα Αρχεία. Όλες οι εκδόσεις της 
αποστέλλονται δωρεάν στην πολιτική ηγεσία, σε όλες τις Βιβλιοθήκες της χώρας και σε 
Δήμους, Μητροπόλεις και οργανώσεις της Μακεδονίας. Εφέτος δώρισε 4.638 αντίτυπα 
εκδόσεών της σε 55 Βιβλιοθήκες. Αναρτά στο Διαδίκτυο και προσφέρει δωρεάν όλες τις 
μελέτες της. Προγραμμάτισε και ήδη ολοκληρώνει 16 τουλάχιστον μελέτες της αφιερωμένες 
αποκλειστικά στα Εκατό Χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης. Είναι ο 
μοναδικός Οργανισμός που εορτάζει δημιουργικά την εθνική αυτή επέτειο. Από 2/11 έως και 
16/12/2011 οργανώνει εισηγήσεις κορυφαίων ειδικών με θέμα Βαλκάνια, 100 χρόνια χίμαιρες 
και θύελλες. 

Μοναδικός σκοπός της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών είναι η επιστημονική 
υπεράσπιση της Μακεδονίας. Τον κοινωφελή και εθνωφελή αυτόν σκοπό της χρηματοδοτούν 
γενναιόδωρα επί μακρά έτη Μακεδόνες χορηγοί καθώς επίσης τα μισθώματα των ακινήτων 
τα οποία Μεγάλοι Ευεργέτες της κληροδότησαν για τον ίδιο ακριβώς σκοπό. Μαζί με τις 
ετήσιες συνδρομές των 920 επιφανών μελών της, παρέχουν στην Εταιρεία την οικονομική 
δυνατότητα να υπερασπίζεται τη Μακεδονία. Όλοι οι εταίροι της εργάζονται αφιλοκερδώς 
σκληρά και παραγωγικά νυχθημερόν. Προκαλεί, συνεπώς, έκπληξη και βαθειά ανησυχία το 
γεγονός ότι το Ελληνικό Κράτος έπληξε ήδη βαρύτατα τη δυνατότητα της Εταιρείας να 
υπηρετεί την Πατρίδα με απόλυτη ανιδιοτέλεια και αποτελεσματικότητα.  

Όπως γνωρίζετε, τελευταία το Ελληνικό Κράτος έπληξε βαρύτατα τον ιερό σκοπό της. 
Από το 2010 φορολόγησε με 20% όλα τα μισθώματά της Εταιρείας παρ’ ότι αυτά 
χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τον κοινωφελή εθνικό σκοπό της. Επί πλέον από εφέτος 
φορολογεί με το «έκτακτο» τέλος ακινήτων −και με τον υψηλότερο μάλιστα συντελεστή 8€ x 
1 τ.μ.− όλα τα μισθωμένα ακίνητά της τα οποία χρηματοδοτούν αποκλειστικά τον κοινωφελή 
εθνικό σκοπό της. Το εμβαδόν αυτών των μισθωμένων ακινήτων κληροδοτημάτων 
υπερβαίνει συνολικά τα 15.500 τ.μ. 

Έτσι το Ελληνικό Κράτος μειώνει σε ετησία βάση κατά 268.110€ τα οικονομικά μέσα 
με τα οποία η Ε.Μ.Σ. εμπράκτως υπερασπίζεται αποδεδειγμένα και αποτελεσματικά την 
Πατρίδα. Αφαιρεί ετησίως τους εξής πόρους της Ε.Μ.Σ. : 

*Μείον 90.000€ φόρος 20% επί των μισθωμάτων − ακόμη και των μη εισπραχθέντων 
*Μείον 126.971€ έκτακτο δήθεν τέλος ακινήτων 
*Μείον 55.139€ υποχρεωτική μείωση 20% από 1/9/2011 του (οφειλομένου ακόμη) 

συμβατικού μισθώματος του Κ.Θ.Β.Ε. (Νόμος 4002/ 22.8.2011, άρθρο 21) 
Επί πλέον αδιαφορεί παντελώς ότι το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος οφείλει και 

αρνείται να εξοφλήσει μισθώματα 243.000€, τα οποία, ωστόσο, βάσει του προϋπολογισμού 
του, έχει ήδη εισπράξει από το Υπουργείο Πολιτισμού. Επί των οφειλομένων, όμως, τούτων 
μισθωμάτων του Κ.Θ.Β.Ε. η Εταιρεία υποχρεούται να καταβάλει στο αφερέγγυο Ελληνικό 
Δημόσιο 68.600€ φόρο 20%! 

Κρίμα που η Ελληνική Δημοκρατία σήμερα επιβεβαιώνει εμπράκτως ότι 
εν Ελλάδι ουδεμία πατριωτική πράξις παρέμεινε ποτέ ατιμώρητος! 
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Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, παρόλα αυτά, παραμένει αταλάντευτα 
αποφασισμένη να υπερασπισθεί τη Μακεδονία μας έναντι παντός τιμήματος. Ευχαριστεί 
θερμά όλους τους αιρετούς εκπροσώπους του μακεδονικού ελληνισμού που της 
συμπαρίστανται. Ο ελληνισμός διαθέτει ισχυρές πατριωτικές δυνάμεις και την εμπιστεύεται. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
 
Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 2011 
 


